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COMUNICADO DE PRENSA 

 
EL SALVADOR CÓMO VAMOS PRESENTA RESULTADOS DE LA ENCUESTA DE 

CALIDAD DE VIDA ILOPANGO 2022 
 

Del 31 de agosto al 21 de septiembre de 2022, El Salvador Cómo Vamos realizó la Encuesta 
de calidad de vida en el municipio de Ilopango. Se entrevistaron a 813 residentes del 
municipio para conocer cómo va la calidad de vida en el municipio en dimensiones como 
educación, trabajo, seguridad, espacios públicos, cultura y recreación, gestión pública, entre 
otras.   
 
A través de la información recolectada, el observatorio busca generar indicadores técnicos 
y de percepción ciudadana en los municipios del Área Metropolitana de San Salvador, para 
visibilizar sus principales necesidades y preocupaciones.  

El Salvador Cómo Vamos busca ser un referente para los gobiernos locales en sus tareas 
de planeación y una oportunidad para que la ciudadanía participe activamente utilizando la 
información para la búsqueda de soluciones a los grandes retos que enfrentan los 
municipios. Carolina Molina, coordinadora de El Salvador Cómo Vamos, comentó que “estos 
datos nos permiten medir las condiciones de vida de la población del municipio y en esa 
medida entender cuáles son las necesidades que requieren acciones para mejorar la calidad 
de las personas”. 

La Encuesta de calidad de vida presenta información para el municipio y las tres zonas que 
lo conforman: Norte, Centro y Sur. Los resultados de la encuesta realizada en Ilopango 
reflejan lo siguiente: 

● Del total de personas de 4 a 18 años, el 11% no asistía a un centro de estudios 

durante 2022. 3 de cada 10 niñas y niños en edad de cursar educación preescolar (4 

a 6 años), no asisten a un centro de estudios y las y los adolescentes en edad de 

cursar educación media (16 a 18 años) presentan porcentajes de inasistencia escolar 

de 15%. 

● De cada 100 personas de 10 años y más, todavía hay 5 que siguen sin saber leer y 

escribir y de cada cuatro personas analfabetas, tres son mujeres.  

● 8 de cada 10 hombres participa en el mercado laboral y para las mujeres solo 6 de 

cada 10 lo hacen. Con una tasa de desempleo de 15% para las mujeres y de 6% 

para los hombres, se visibiliza que para las mujeres es más difícil conseguir empleo.  

Además, de cada 3 desempleados 1 es un joven de 16 a 24 años.  

● En Ilopango 4 de cada 10 mujeres percibe ingresos inferiores al salario mínimo, solo 

1 de cada 10 hombres se encuentra en esa situación.  

● El 47% de los ciudadanos de Ilopango se considera pobre y al 36% de los hogares 

los ingresos no les alcanzan y tienen dificultades. La zona registra un mayor 

porcentaje de hogares que enfrentan dificultades económicas.  



 

● En 15% de los hogares de Ilopango al menos uno de sus miembros ha sido víctima 

de algún delito y solo el 20% denunció. En cuanto a la percepción de seguridad, el 

67% de sus ciudadanos se siente seguro o muy seguro en el municipio. 

● En la zona Norte y Centro del municipio el 99% de los hogares cuentan con el servicio 

de agua por cañería; en la zona Sur, en cambio, el 89%. El 57% de los hogares 

reporta que recibe el servicio solo ciertos días a la semana. El 57% de los ciudadanos 

se sienten satisfechos o muy satisfechos con el servicio.  

● Mientras en la zona Norte el servicio de recolección de basura cubre al 98% de los 

hogares, en la zona Centro cubre al 91%. El 82% de los ciudadanos se sienten 

satisfechos o muy satisfechos con este servicio.  

● Con relación a algunos servicios provistos por la municipalidad, el 64% con el 

alumbrado público y el 38% se siente satisfecho o muy satisfecho con los mercados 

del municipio.  

● La zona Sur reporta menor satisfacción con el estado de las calles y con los parques 

y plazas de la colonia, en comparación con el resto de zonas del municipio. Mientras 

en la zona Norte el 53% se siente satisfecho con el estado de las calles de la colonia, 

en la zona Sur solo el 24%.  

● En Ilopango el 34% de los ciudadanos confía mucho o bastante en la alcaldía de su 

municipio y el 31% confía mucho o bastante en el CAM. El 30% califica la gestión de 

la alcaldía como buena, 52% como regular y el 15% como mala.  

● El 66% de los ciudadanos de Ilopango opina que las cosas en el municipio van por 

buen camino. Las expectativas son mayores en la zona Norte, donde el 74% opina 

que las cosas van por buen camino, mientras en la zona Centro el 47% opina lo 

mismo.  

Para acceder a los datos completos de la Encuesta de calidad de vida 2022 de Ilopango, 

puede ingresar en el siguiente enlace http://bit.ly/3Eqtnpl 

 

 

 

Sobre El Salvador Cómo Vamos 

El Salvador Cómo Vamos es un observatorio ciudadano y desde la sociedad civil. Es un 
modelo internacional que llegó a El Salvador en 2018 como resultado de una alianza entre 
la Agencia de los Estados Unidos para el Desarrollo Internacional (USAID) y la Fundación 
Salvadoreña para el Desarrollo Económico y Social (FUSADES). Además, cuenta con el 
apoyo de la Universidad Tecnológica, la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, 
El Diario de Hoy, Diario El Mundo, Telecorporación Salvadoreña y Radio Punto 105. Con 
El Salvador Cómo Vamos se espera contribuir a desarrollar gobiernos efectivos y 
transparentes y ciudadanías más informadas, responsables y participativas. 


